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На відміну від існуючої парадигми традиційного навчання, новітні 
технології передбачають підвищення рівня самостійної роботи студентів в 
індивідуальному просторі, надаючи можливості для широкого спілку-
вання з іншими студентами та спільного планування своєї діяльності [2]. 

Застосування у вищих навчальних закладах електронних технологій 
навчання сприяє модернізації педагогічної роботи й освітнього процесу 
в цілому; формує навички самостійного мислення та навички відповіда-
льності, підкреслює індивідуальність кожного, а також знижує психоло-
гічні навантаження у студентів. 

Таким чином, сучасні інноваційні технології сприяють підвищен-
ню ефективності навчального процесу; забезпечують розвиток когніти-
вної діяльності студентів, формують їх зацікавленість станом світової 
науки та проведенням самостійних наукових досліджень. Невід'єм-
ною частиною процесу інтенсифікації навчання є поєднання теоретич-
ного матеріалу дисципліни з практичною діяльністю, надання можливо-
сті студентам перевірити засвоєну теорію в дії, максимально наблизити-
ся до реальних умов її практичного застосування за допомогою досвіду 
клінічної роботи. Це дозволить ефективно підготувати студентів до 
майбутньої професійної діяльності. 

Література: 
1. Ануфрієв М.І. Вищий заклад освіти МВС України / М.І. Ануфрієв, 

О.М. Бандурка, О.Н. Ярмиш – Харків: Ун-т внутр. справ, 1999. – 369 с. 
2. Кудинов Д.Н. Перспективы разработки автоматизированных 

обучающих систем / Д.Н. Кудинов // Современные проблемы науки и 
образования. – 2008. – № 6. – С.46–50. 

 

Кожина Г.М., Стрельнікова І.М., Тєрьошина І.Ф., 
Зеленська К.О., Гайчук Л.М., Кощій В.О. 

ОЦІНКА ТА ЗБЕРЕЖЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО КЛІМАТУ 
В КОЛЕКТИВІ СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ СЕСТЕР ЯК ОДНОГО 
ЗІ СКЛАДНИКІВ СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО НАВЧАННЯ  

НА КАФЕДРІ ПСИХІАТРІЇ, НАРКОЛОГІЇ,  
МЕДИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Актуальність: Збереження активної інтеграції українського суспі-
льства до Європейської співдружності визначило необхідність глибоко-
го реформування системи освіти в цілому, і зокрема, галузі підготовки 
медичних кадрів, що, своєю чергою, істотно змінило режим і підвищило 
інтенсивність навчального процесу, а також призвело до збільшення об-
сягів навчального навантаження.  

Одним з найважливіших педагогічних завдань будь-якого вищого 
навчального закладу є робота зі студентами, спрямована на більш шви-
дку й успішну їх адаптацію до системи навчання, до нової системи соці-
альних відносин, на освоєння ними нової ролі студентів.  
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Студентський вік є особливим періодом у розвитку особистості як за 
«кризовою насиченістю» (екзаменаційні стреси, вікові проблеми, усвідо-
млення змісту професійної діяльності як самореалізації та самоактуаліза-
ції та ін.), так і за насиченістю можливостей максимального розвитку 
здібностей і потенціалу особистості. Психологічний стан людини немож-
ливо оцінити у відриві від стану психічного здоров’я. Це поняття розумі-
ємо як стан благополуччя, при якому людина може реалізувати свій осо-
бистий потенціал, має змогу долати нормальні життєві напруження, про-
тистояти звичайними життєвими стресами, продуктивно та плідно пра-
цювати, а також робити внесок у життя всього суспільства. Психічне здо-
ров'я студента медичного закладу як майбутнього медичного працівника 
впливає не тільки на адаптацію до навчальної діяльності та результати 
навчання, а й в подальшому на успішне працевлаштування, мотивацію до 
професійної діяльності, професійне зростання тощо.  

У контексті пошуку оптимальних шляхів збереження й зміцнення 
психічного здоров’я особистості особливої актуальності набуває ви-
вчення проблеми впливу психологічного клімату колективу студентів 
на психічне здоров’я його членів. Негативні соціально-психологічні 
процеси та явища можуть стати причиною не тільки нерозуміння серед 
членів студентського колективу, ставити під загрозу процес та результа-
ти навчання, а й негативно відображатися на самопочутті студентів.  

Цілі та завдання: виникає необхідність розглянути психологічну 
атмосферу внутрішньогрупових і міжособистісних стосунків та їх вплив 
на кожного члена студентського колективу. Провести комплексну оцін-
ку психологічного клімату в колективі студентів медичних сестер та йо-
го вплив на стан їх психічного здоров'я.  

Матеріали та методи: у дослідження увійшли 40 студентів медич-
них сестер, які навчаются за спеціальністю «Медсестринство», бакалав-
ри та магістри, у віці від 20 до 32 років. Студенти були розподілені на 
дві групи. Для оцінювання міжособистісних емоційних зв'язків у групі 
було вибрано соціометричну методику А.Ф. Фідлера.  

Отримані результати: як показали результати дослідження, до со-
ціально-психологічних чинників, які впливають на психічне здоров’я 
студентів медичних сестер належать: зміна життєвого стереотипу, не-
обхідність адаптації в новому колективі, складний навчальний матеріал 
з вивченням латинської термінології та поглибленим знанням медичної 
англійської мови, складна термінологія, сувора навчальна дисципліна, 
необхідність відпрацювання всіх пропущених занять та лекцій, недос-
коналість механізмів психологічного захисту студентів, відсутність на-
вичок саморегуляції, низька життєстійкість, неконструктивні копінг-
стратегії. За методикою А.Ф. Фідлера перша група студентів медичних 
сестер показала найбільш високі бали у таких парах слів, як: “згода-
незгода” – 3,44 та “продуктивність-непродуктивність” – 3,88. Тобто са-
ме ці характеристики психологічного клімату привертають увагу. Зна-
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чення інших пар протилежних за змістом слів розподілились у межах 
2,0 та 3,33 бала. Середній бал у цій групі становив 3,11. У другій групі 
студентів медичних сестер найбільш високі бали зафіксовані у таких 
парах: “продуктивність-непродуктивність” – 5,22, “захопленість-байду-
жість” – 5,11 та “успішність-неуспішність” – 4,88. Інші пари протилеж-
них за змістом слів розподілились від 3,33 до 4,66 бала. Середній бал 
становив 4,69. Ця група була найбільш проблемною і за рівнем акаде-
мічної успішності. Для студентів було розроблено комплекс медико-
психологічної корекції, до якого ввійшли: психоосвіта, тренінг позити-
вного самосприйняття, комунікативний тренінг та тренінг вирішення 
міжособистісних проблем. Протягом 6 тижнів зі студентами проводи-
лася психокорекційна робота.  

Отримані результати дозволили зробити висновки. Збереження здо-
рового психологічного клімату в колективі студентів медичних сестер 
можливе за таких умов: навчання в атмосфері взаємної поваги; поважно-
го ставлення членів студентського колективу один до одного, товарись-
кий дух та довіра; доброзичлива та ділова критика; вільний виклад осо-
бистої думки при обговоренні питань, які стосуються всього студентсь-
кого колективу; відсутність тиску викладачів на студентів і визнання за 
ними права приймати значущі для студентської групи рішення; достатня 
інформованість членів студентського колективу про його завдання і стан 
справ щодо їх виконання; високий ступінь емоційного включення та вза-
ємодопомоги в ситуаціях, які викликають стан фрустрації. Проведене 
дослідження показало значення психологічного клімату в колективі сту-
дентів медичних сестер щодо збереження психічного здоров`я кожного 
окремого студента як невідємного складника студентоцентрованого на-
вчання на клінічній кафедрі. 

Література: 
1. Лісовий В.М., Капусник В.А., Марковський В.Д., Кожина А.М. 

Порушення адаптації студентів першого курсу до навчальної діяльності 
у Вищому навчальному закладі Нові напрямки впровадження кредитно-
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2. Європейський простір та Болонський процес: Навчально-
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